Cviceni Programovani I

Cvicici:  Pavel Surynek, KTIML
surynek@ktiml .mff_cuni.cz
http://ktiml .mFfF_cuni.cz/~surynek
Semestr: Zima 2007/2008
Krouzek: Matematika/53
Rozvrh:  Streda 12:20-13:50 (u¢ebna K7)

Stru¢né poznamky ke cviceni z 5.12.2007

0. Organizacni zalezitosti. Za domaci tikol byla vlocka, rovnice a pravitko.

1. Pravitko. Na pravitku chceme oznacit zadany pocet celociselnych 0 1 | G
pozic tak, aby byly vSechny vzdalenosti mezi ozna¢enymi pozicemi .
ruzné. Pro zadany pocet pozic urcete nejkratsi délku pravitka, kde 1ze

: . C o <]> 21—
pozice takto oznacit (napiiklad pro 4 pozice je nejkratsi délka pravitka 33—
6, pficemz znacky budou na mistech 0, 1, 4, 6). Napiste program v 4 z
Pascalu, urc¢i nejkratsi délku pravitka pro 5 pozic k oznaceni. G-

2. Rostouci podposloupnost. Napiste program v Pascalu, ktery v zadané posloupnosti nalezne co
nejdelsi rostouci podposloupnost. Vstupem programu je délka posloupnosti a samotna posloupnost.
Vystupem programu jsou potradova ¢isla prvniho prvku a posledniho prvku nejdelsi rostouci podpo-
sloupnosti. Varianty: podposloupnost miize byt souvisly interval, nebo vybrana podposloupnost.

3. Osm kraloven - tentokrat pascalovsky. Je dana Sachovnice o velikosti 8 x8
poli¢ek. NapisSte program v Pascalu, ktery rozmisti na Sachovnici 8 kraloven
tak, Ze se vzajemné neohrozuji. Kdyz na Sachovnici budeme pohlizet jako na
miizku s osmi fadky a osmi sloupci, pak kradlovna v fadku r, a sloupci s, ohro-
zuje kralovnu v fadku r, a sloupci S,, jestlize =1, nebo S =S, nebo
6 —n|=ls —s,|.

3. Konik - tentokrat pascalovsky. Je dana Sachovnice o velikosti N x n. Déle jsou
zadany soufadnice policka, na kterém stoji Sachova figurka ktn, a soufadnice po-
licka, kam chceme kon¢ pomoci dovolenych tahli pfesunout. Napiste v Pascalu
program, ktery nalezne nejkrat$i posloupnost tahd, kterymi Ize kon¢ piesunou ze
startovniho policka do cilového. Pfipomenuti dovolenych tahti (modré kolecko
znaci vychozi pozici, zelena kolecka oznacuji dovolené tahy):
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